Rapide - | \ \

| \
- e . :
et
/ r i =y
aw’ 2%
~ f s
e b

Farmax Metaaltechniek BV.

~Nijverheidstraat 5
7591 BM Denekamp (NL)
T.0541-351267
F.0541-351017
E. info@farmax.nl <




INHOUDSOPEAVE

Voorwoord

Gebruikersverklaring

EG Conformiteitverklaring
Garantieverklaring
Garantiebepaling

Veiligheid (bepalingen)
Veiligheidspictogrammen
Aanvullende pictogrammen
Richtlijnen voor gebruik
Bevestiging van de aftakas

De machine gebruiken

Werking woelers en glijsloffen
Onderhoudsschema

Smering en onderhoud

Opslag voor langere tijd

Bijlage I: Onderdelen Rapide II
Bijlage Il: Technische gegevens aftakas
Bijlage Ill: Onderdelen Aandrijfbak

Bijlage IV: Metaalunie voorwaarden

6-7

8-9

10

11

12

13

14

15

16-17

18

19-24

25-27

28-30

31-35



e

VOORWOORD

Deze handleiding is in eerste instantie bedoeld voor de gebruiker van de spitmachine. De
handleiding dient zorgvuldig te worden doorgelezen, alvorens de machine in gebruik wordt
genomen.

Een vakkundige bediening en het tijdig uitvoeren van het in deze handleiding voorgeschreven
onderhoud zijn voorwaarden voor een langdurige en storingsvrije werking van deze spitmachine.

Bij vervanging van onderdelen van de machine dienen uitsluitend originele Farmax onderdelen te
worden gebruikt. Deze onderdelen zijn verkrijgbaar bij uw Farmax leverancier.

Indien u zich voor onderdelen, informatie of andere wensen betreffende uw spitmachine tot de
leverancier wendt, wordt u verzocht het type en het serienummer van de machine op te geven.

In het belang van de verdere ontwikkeling van de spitmachine behouden wij ons het recht voor,
geringe wijzigingen in het ontwerp van het machinetype door te voeren. Hierdoor kunnen kleine
afwijkingen van de uitvoering van een spitmachine ten opzichte van de beschrijving in deze
handleiding voorkomen.

De in deze handleiding opgenomen figuren en gegevens geven de technische stand van het
machinetype weer ten tijde van druk van deze handleiding.

PRODUCTVERANTWOORDELIJKHEID EN INFORMATIEPLICHT

De productverantwoordelijkheid verplicht de fabrikant en de handelaar bij de verkoop van machines
de handleiding aan de gebruiker te overhandigen. Een schriftelijke bevestiging hiervan is vereist.
Deze bevestiging dient zowel door de koper als door de leverancier te worden ingevuld. Op de
volgende pagina is deze overeenkomst weergegeven.



8.

-

GERBUIKSERSVERKLARING (.

Gebruiker:

Plaats/postcode:

Tel:

Heeft dd.*:

Van leverancier:
Geleverd gekregen een nieuwe/gebruikte™ ..........ccccvvevieeieeiee e e
(omschrijving werktuig/maching)........cccoieeier e ee et e e e e
Merk:

Type:

Serienummer:

Machinenummer:

In opdracht van koper door fabrikant/importeur/mechanisatiebedrijf** uitgevoerde wijzigingen:
.................................................................................. [lzie koopovereenkomst

Het nieuwe werktuig (machine/installatie) werd afgeleverd onder:

DALgemene Handelsvoorwaarden Landbouwwerktuigen en -uitrustingen (AHL)
[] Metaalunie voorwaarden (met AHL)

[]andere VOOIrWaarden, t€ WETEN: ....couue e et et e et e e e e e

Het gebruikte werktuig (machine/installatie)werd afgeleverd onder:
[] Metaalunie voorwaarden (met AHL)
L] andere voOrwaarden, te WELEN: .............c.ov.oveeeeeeeeceseeeeee e e eee e

Het werktuig (machine/installatie) werd afgeleverd met:
L] Nederlandstalige gebruikershandleiding
O] andersoortige instructie aangaande juist gebruik

Aan koper is een instructie gegeven aangaande:
L] juist en veilig gebruik

L] juist en veilig onderhoud

| mondelinge veiligheidsinstructie

Op verzoek van de koper vindt wel/geen inbedrijfstelling plaats.

OPMEIKINGEN: ettt e e e et e et et et eet ee e e eeseesaeeaeesee eenenes

Handtekening koper:........................  Handtekening leverancier..........c.cccccecvvueene.
Naam Koper:......cccccvveeeieeieeiennn. Naam leverancier:.......cccccoveeeieeieecieceeeee e

*Tevens ingangsdatum garantietermijn, indien garantie wordt verleend.
** Doorhalen wat niet van toepassing is.



A
av

EG-CONFORMITEITSVERKLARING -

(Overeenkomstig Richtlijn 2006/42/EG)

Wij,
FarmaX Metaaltechniek B.V.
Nijverheidsstraat 5

7591 BM Denekamp

Verklaren enig in verantwoording, dat het product

Merk: Farmax

Type:

Serienummer:

Waarop deze verklaring betrekking heeft, beantwoordt aan de van toepassing zijnde fundamentele
veiligheids- en gezondheidseisen van de Machinerichtlijn.

(2006/42/EG), zoals laatstelijk gewijzigd.

De volgende Europese (geharmoniseerde) normen zijn toegepast:

. NEN-EN-ISO 13857:2008 Veiligheidsafstand

. NEN-EN-ISO 13850:2008 Noodstop - ontwerpbeginselen

. NEN-EN 953 : 1998 Afscherming
. NEN-EN-IEC 60204-1: 2006 Electrische uitrusting machines

Datum afgifte:
Handtekening:

Naam:



GARANTIEVERKLARING

Deze verklaring wordt afgegeven terzake van een Farmax spitmachine. Deze verklaring is van kracht tussen
de leverancier (Farmax Metaaltechniek B.V.) en de eerst rechtverkrijgende koper (de afnemer).

Deze garantie geldt voor de duur van één jaar.
Garantie wordt verleend zoals aangegeven in de hierna volgende

garantiebepalingen.

Deze garantieverklaring is op

Datum:

Afgegeven aan:
Naam afnemer:
Adres:

Vestigingsplaats:

Voor de Farmax spitmachine:
Type machine:

Nummer:

Door:

Naam verkoper:
(namens leverancier)

Ondertekening: Stempel:



GARANTIEBEPALINGEN

Artikel 1.

Artikel 2.a

Artikel 2.b

Artikel 3.

Artikel 4.

Artikel 5.a

Artikel 5.b

Artikel 6.

Artikel 7.

Artikel 8.

De garantie wordt door de leverancier verleend voor een periode van 12 maanden na de datum van
afgiftevanvoorgaandeverklaring.De garantie geldtenkelvoorde eersteafnemerennietvoor
opvolgende (recht)verkrijgende(n).

De garantie betreft het leveren van defect geraakte (onder)delen tijdens de garantieperiode, mits
melding van het defect plaatsheeft binnen de garantieperiode.

Garantie wordt uitsluitend gegeven op:
. de aandrijfbak, draaiend gedeelte;
. materiaal en/of constructiefouten.

De afnemer draagt de kosten van het repareren c.qg. vervangen van defect geraakte onderdelen.

Onderdelen en verbruiksmaterialen welke bij reguliere servicebeurten worden vervangen (zoals
bijvoorbeeld messen, bouten, moeren en kettingen) vallen niet onder de garantie.

Van de garantie zijn uitgesloten alle gebreken ontstaan door:

. onoordeelkundige behandeling;

. onoordeelkundig dan wel onjuist onderhoud;

. wijzigingen of reparaties, verricht door anderen dan de leverancier;
. overbelasting;

. toepassing van onjuiste beveiliging van de koppelingsas.

Eveneens van de garantie zijn uitgesloten schade en/of gebreken:

J aan slijtdelen;

. aan de elektrische installatie;

. ontstaan door van buiten komend onheil, brand, onweer/bliksem, aanrijding e.d.;
o aan accessoires en banden.

De afnemer dient zich voor de uitvoering van de garantie vooraf tot de leverancier te wenden.

De garantie omvat in geen geval het vergoeden van schade(n) aan personen en zaken ten gevolge
van het breken of defect raken van (onder)delen, of welke verder schaden (bijvoorbeeld
vervolgschade) hieruit ook voor de afnemer mochten ontstaan.

De bepalingen in de ‘Metaalunie-voorwaarden’ betreffende algemene leverings- en
betalingsvoorwaarden, welke van toepassing zijn op de tussen de partijen gesloten
koopovereenkomst, blijven van toepassing.



VEILIGHEID VAN GEBRUIKERS EN
OMSTANDERS

Met deze spitmachine mag uitsluitend worden
gewerkt door een persoon die vooraf deze
veiligheidsmaatregelen heeft doorgenomen en
daarnaast voldoende is geinstrueerd.

Aangaande de minimaal toegestane leeftijd van
de gebruiker zijn de betreffende wettelijke
regelingen per land van toepassing.

De spitmachine mag niet gebruikt worden door
een gebruiker die zich niet fit voelt, vermoeid is,
onder invloed van drank en/of verdovende
middelen is en/of medicijnen gebruikt die de
rijvaardigheid kunnen beinvloeden.

Voorkom beknellingsgevaar tijdens het
bevestigen van de spitmachine aan de tractor
door niet tussen de tractor en de spitmachine te
gaan staan.

Voorkom dat personen zich bij de spitmachine
bevinden tijdens het laten zakken van de
spitmachine.

Tijdens werkzaamheden of transport mogen er
zich geen personen begeven op de spitmachine.

Bij het in gebruik stellen van de machine dient
de gebruiker zich ervan te overtuigen, dat er
zich niemand in het werkgebied van de
spitmachine bevindt.

Deze veiligheidseis dient tevens tijdens het
verdere verloop van de werkzaamheden
zorgvuldig in acht te worden genomen.

VEILIGHEID TIJDENS HET GEBRUIK

Het is niet toegestaan de machine te gebruiken
voor andere werkzaamheden dan
spitwerkzaamheden.

De gebruiker dient steeds als er met de
spitmachine gewerkt gaat worden, na te gaan of
de machine geen ogenschijnlijke mankementen
en/of beschadigingen vertoont.

Indien er zich personen in de buurt van de
spitmachine bevinden, dient de gebruiker bij het
van richting veranderen deze beweging
duidelijk kenbaar te maken, eventueel door
gebruikmaking van de claxon.

Indien de spitmachine in de schemering en/of
in het donker gebruikt wordt, is de plaatsing van
een op de spitmachine gerichte schijnwerper
aanbevolen.

Bij mankementen en/of storingen dient
onmiddellijk de oorzaak ervan te worden
onderzocht.



VEILIGHEID TIDENS HET
TRANSPORT

Bij transport van de machine over de openbare
weg dient aan de betreffende wettelijke
regelingen per land voldaan te worden.

Indien de spitmachine over de openbare weg
wordt vervoerd met behulp van het trekkend
voertuig, dient aan de betreffende wettelijke
regelingen per land voldaan te worden.

Tevens wordt aanbevolen een zwaailamp aan te
brengen.

VEILIGHEID TIIDENS CONTROLE
EN ONDERHOUD

Bij het verlaten van het trekkend voertuig dient
de spitmachine op de vloer te rusten, indien
mogelijk met behulp van de bijgeleverde

steunpoten. Daarnaast dient de aftakas te zijn
uitgeschakeld.

Bij controlewerkzaamheden dient men er te
allen tijde van verzekerd te zijn dat de messen
niet draaien en de aftakas uitgeschakeld is.

Schakel de motor uit en verwijder de
contactsleutel uit het contactslot.

Indien bepaalde bouten als breekbouten
toegepast zijn, mogen deze nooit (ook niet als
noodreparatie) door andere typen (breek-)
bouten vervangen worden.

Verwijder nooit de plastic beschermingsplaten
en/of kettingkasten als de machine nog in
werking is.

Vermijd beknelling van handen tijdens het
terugplaatsen van de ketting op de
kettingwielen

Spitmachine stopzetten bij het schoonmaken
van de spitmachine.

Daar waar dit de veiligheid bevordert, zijn
veiligheidsstickers op de spitmachine
aangebracht. Indien deze stickers beschadigd of
onleesbaar zijn, dienen deze te worden
vervangen door nieuwe, originele stickers™.

De betekenis van de verschillende stickers is
hierna weergegeven.

*Verkrijgbaar bij uw Farmax leverancier



De op deze pagina’s op schaal afgebeelde stickers kunnen op uw spitmachine aangebracht zijn. Bij
elk type sticker is het nummer en een korte beschrijving gegeven.

No.452 315

Lees, voordat u handelingen met deze machine
gaat uitvoeren, eerst de handleiding en de
daarin opgenomen veiligheidsbepalingen.

No.449 402

Voer geen handelingen uit aan de machine
voordat alle draaiende delen tot stilstand zijn

gekomen.

No.449 402

Niet te dicht bij de aftakas in de buurt komen




No. 449 442

Draag er altijd zorg voor, dat er geen
lichaamsdelen en/of kledingstukken in de buurt
van bewegende delen kunnen komen. Houd
daarom altijd afstand.

No. 449 313

Draag er tijdens het gebruik van de
machine en bij

(de-)montagehandelingen altijd zorg voor
dat er geen lichaamsdelen beklemd
(kunnen) raken.

No. 449 319

Draag er bij gebruik van de hydraulische
installatie altijd zorg voor dat er geen
lichaamsdelen beklemd (kunnen) raken.



L

ARNVU

LLENDE PICTOGRAMMEN

De op deze pagina’s op schaal afgebeelde stickers kunnen, afhankelijk van het type machine. op uw
spitmachine aangebracht zijn. Bij elk type sticker is een korte beschrijving gegeven.

Indicatie voor het maximaal toegelaten
toerental van de aftakas. In dit geval 540
omwentelingen per minuut.

Indicatie voor het maximaal toegelaten
toerental van de aftakas. In dit geval 1000
omwentelingen per minuut.

Indicatie voor de afstelling van de
kettingspanning. In dit geval dient de afstand
tussen de stelplaat en de stelmoer 115mm te
zijn met een speling van maximaal 2mm.




SCAN DE QR CODE OM DE INGEBRUIKNAME VIDED OP YOUTUBE TE

/%
", {0y BEKUKEN
e g

HET ARNKOPPELEN

Neem allereerst de voorschriften van het
trekkend voertuig in acht.

Alle Farmax spitmachines zijn uitgerust met een
zogenaamde driepuntsbok. Deze is uitgevoerd
met meerdere aankoppelgaten, waardoor de
hefhoogte op meerdere hoogten instelbaar is.

De stabilisatiestangen van de hefarmen die
gemonteerd zijn aan het trekkend voertuig
moeten zo ingesteld worden, dat enige
zijdelingse speling van de machine mogelijk is
(2-5 cm). Daarnaast moet de lengte van de
hefstangen gelijk aan elkaar zijn. Als er aan deze
voorwaarden voldaan is kan de machine aan de
hefarmen gekoppeld worden.

De topstang dient afhankelijk van de situatie
aangekoppelt te worden via het sleufgat of via
het vaste gat in de driepuntsbok. Als er gewerkt
wordt in een omgeving met veel oneffenheden
en/of met een spitmachine in combinatie met
een eg- of ringrol dient de topstang bevestigt te
worden via het sleufgat. Is dit niet het geval
dient de topstang aangesloten te worden via
het vaste gat,

Opmerking: De topstang dient soepel draaibaar
te zijn zodat deze later makkelijker bij te stellen
is.

Verder kan eventuele electronica zoals de
verlichting aangesloten worden door de
hoofdstekker aan te koppelen.

Ook kan eventuele hydrauliek aangekoppeld
worden door de bijhorende slangen aan te
koppelen.

STAND VAN DE SPTMHEHINE

Na het aankoppelen van de spitmachine dienen
de driepuntsbok en de vlakke ondergrond een
haakse hoek te vormen (gezien van de zijkant).
Indien de spitmachine aan het werk is, mag de
driepuntsbok licht achterover neigen om de
dieptesloffen beter over de grond te laten
glijden.

Let op!: De spitmachine mag nooit voorover
neigen (naar het trekkend voertuig toe).

Let op!: De hoek van de koppelingsas mag niet
te groot worden. Zie de gebruiksaanwijzing voor
koppelingsassen en slipkoppelingen.

DE AFTAKAS

Neem altijd de gebruiksaanwijzing voor de
koppelingsassen en slipkoppelingen in acht. Bij
vervanging van onderdelen van
koppelingsassen en slipkoppelingen mogen
uitsluitend originele reserve -onderdelen
worden gebruikt.

Op de volgende pagina wordt verder ingegaan
op de correcte werkwijze voor het aankoppelen
van de aftakas.

11



LEER BELANGRUJK:

Bij de ingebruikname van de machine moet er
extra aandacht geschonken worden aan het
aankoppelen van de aftakas. Dit omdat de
aftakaslengte bij de ingebruikname bepaald
dient te worden en een verkeerde aftakaslengte
ernstige schade kan toebrengen aan zowel tractor
als machine!

CONTROLE OPSTELLING

Plaats de tractor in een positie waarin de
spitmachine verlaagd kan worden zonder de
ondergrond te raken, bijvoorbeeld door de

machine boven een talud of greppel te plaatsen.

12

AFTAKASLENGTE BEPALEN

Schuif de bijgeleverde aftakas uit elkaar
zodat deze uit twee helften bestaat. Koppel
vervolgens de helft waaraan zich de
beveiliging bevind (slipkoppeling of
breekbout) aan de spitmachine en koppel
de andere helft aan de tractor. Houd
vervolgens beide aftakashelften naast
elkaar.

Bedien de hefinrichting van de tractor zodat
de lengtemaat van de aftakas veranderd,
controleer aan de hand hiervan of de aftakas
voldoet aan de volgende normen.

De aftakas heeft minimaal:
- in de kortste positie 20mm speling.
- in de langste positie 150 mm overlap.

Let op: Wanneer de topstang via het sleufgat
bevestigd is dient de machine van achteren
verhoogd te worden om de kortste
aftakaslengte te bereiken!

Mocht de aftakaslengte te lang zijn, kort deze
dan in. Pas als de aftakaslengte aan de normen
voldoet _mag de aftakas aangekoppeld worden!

E:ﬂ[[:n




VOOR HET SPITTEN

Om met de machine te werk te gaan moet de
voorasvering en de diepteregeling van de
tractor uitgeschakeld zijn.

Daarnaast is het aanbevolen om de
hefinrichting af te stellen zodat deze langzaam

zakt, aangezien dit het werkgemak bevorderd.

Tot slot moet de aftakas van de tractor ingesteld
zijn op het juiste aftakastoerental:

Het bijhorende toerental voor een

Rapide Il bedraagt 1000 RPM

BEGINNEN MET SPITTEN

Laat de spitmachine licht op de grond zakken,
schakel vervolgens de aftakas van de tractor in
en breng al rijdend de spitmachine langzaam in
de grond. Voer vervolgens het toerental op
totdat het gewenste toerental bereikt is.

Breng het toerental terug om te stoppen met
spitten en schakel hierbij gelijktijdig de aftakas
uit, til vervolgens de spitmachine al rijdend uit
de grond.

Maak altijd eerst een proefspit door een strook
van 10 tot 20 meter te spitten en vervolgens
pleksgewijs de diepte te controleren. Controleer
hierbij ook of de stand van de spitmachine nog
op orde is, wederom mag deze nooit voorover
neigen, ook niet in werkstand!

DIEPTE CONTROLE

Steek de bijgeleverde prikstok in de grond
tot er zich weerstand voordoet en lees
vervolgens de diepte af om de spitdiepte te
controleren.

Opmerking: aangezien de onderkant van het
spitbeeld nooit vlak is, wordt het
aanbevolen meerdere metingen uit te
voeren voor een goed resultaat.

AFSTELLING VAN EXTRA OPTIES

Bij een spitmachine met extra functies, zoals
een egrol, ringrol of messenfrees dient de extra
functie vadr het afstellen in een hoge stand
geplaatst te worden, zodat deze in ieder geval
de aarde niet bewerkt.

Let op!: Een aangedreven messenfrees of egrol
draait ook wanneer deze hoog is afgesteld!

Pas wanneer de stand van de spitmachine én de
spitdiepte naar behoren zijn kan de extra
functie afgesteld worden.

Om een functie af te stellen dient deze
langzaam verlaagd te worden totdat deze de
toplaag net bewerkt en een mooi resultaat
achterlaat.

Opmerking: wanneer een rol te diep is afgesteld

verdicht deze de bodem, daarnaast zorgt dit
voor meer slijtage!

13



WERKING VAN DE
WOELKOUTERS

Het doel van de woelkouters is om de
ondergrond vooraf los te maken. Tevens zorgen
woelkouters ervoor dat de spitmachine stabiel
blijft en dat de spitmachine het rijgedrag van de
tractor niet beinvloedt. Hierdoor ontstaat bij het
gebruik van woelkouters minder slijtage aan de
messen van de spitmachine

Woelkouters zijn een extra optie en dus niet op
elke spitmachine van toepassing.

WERKING VAN DE GLIJSLOFFEN

Het doel van de glijsloffen is om de
diepteregelening van de spitmachine te
beinvloeden.

De diepteregeling geschiedt namelijk enerzijds
met de hefinrichting van het trekkend voertuig
en anderzijds door de aan weerzijden van de

spitmachine aangebrachte verstelbare glijsloffen.

Glijsloffen zijn een extra optie en dus niet op
elke spitmachine van toepassing.

Glijsloffen zijn voornamelijk van toepassing

wanneer de machine wordt ingezet op
kleigronden.

14

.‘-i'-FJ"

q--..-

Woelkouter

--' :




ONDERHOUDSSCHEMA

Hieronder is het onderhoudsschema van een Farmax spitmachine weergegeven. Hierbij staat
verduidelijkt welk onderhoud er op welk moment er toegepast moet worden om de spitmachine in
goede staat te behouden.

Bij eerste Tijdens normaal gebruik
ingebruikname

Na 2
werkuren
Na 25
werkuren
Dagelijks
Wekelijks
(of na 50
Werkuren)
IEE S
(of na 250
Werkuren)
werkuren

Mesbouten
natrekken

Smeemnippels
koppelingsas smeren

Koppelingsas reinigen
en schuifstuk smeren
Oliepeil aandrijfbak
controleren

Olie aandrijfbak
verwisselen

Olie kettingkast
verwisselen

Smeren lager
egrol/frees (niet
aangedreven zijde)

Algemeen:

Controle op
beschadiging en juiste
bevestiging

Inspectie kettingen
Via inspectieluiken

15



 SCAN DE QR CODE OM DE ONDERHOUDSVIDEQ OP YOUTUBE TE BEKIJKEN

G IR

[MES)BOUTEN NHTREKKEN sieauplug e verwren. De v hoogte van

Bij ingebruikname van een nieuwe spitmachine  zowel de aandrijfbak als de kettingkast is tot
moeten na ca. 2 draaiuren alle bouten en aan de niveauplug.

voornamelijk de mesbouten nagetrokken

worden. Daarna dienen de bouten iedere 50 De aftapplug, vulplug en niveauplug van de
draaiuren gecontroleerd worden, doch minstens kettingkast zijn ter verduidelijking in

éen maal per week. Er mogen uitsluitend onderstaande afbeelding aangeduid.
originele messen, bouten en moeren gebruikt

worden.

Let op!: losgeraakte messen kunnen afstrijkers
en andere messen beschadigen!

r
L

Mesbouten

In onderstaande afbeelding zijn van de
aandrijfbak de aftapplug, vulplug en

OLIE VERVERSEN riveauplug azngeciid

Bij ingebruikname van een nieuwe spitmachine A '_ Aftapplug
dient na 25 draaiuren de olie ververst te : '
worden. Daarna moet de olie van de aandrijfbak
elke 250 draaiuren ververst worden, en moet de
olie van de kettingkasten iedere 1000 draaiuren
ververst worden.

Het aftappen van de olie geschiedt door het
losdraaien en afnemen van de aftapplug, plaats
deze pas terug wanneer alle olie is afgetapt

Het bijvullen van de olie geschiedt via de
vulplug en ontluchting. Gebruik voor elk reservoir 5 liter van het

bijhorende soort olie. De soorten olie zijn:
Aandrijfbak: hypoid olie (SEA 85/140 EP GL5)

Kettingkasten: Olie (SEA 80/90 EP GL4)
16



A

DAGELLJKS ONDERHOUD

Controleer dagelijks op eventuele defecten of
beschadigingen, controleer daarnaast of de
bevestiging van de spitmachine nog altijd naar
behoren is.

Verder dient de koppelingsas dagelijks
doorgesmeerd te worden, neem hierbij altijd de
gebruiksaanwijzing voor de koppelingsassen en
slipkoppelingen in acht.

WEKELIJKS ONDERHOUD

Wekelijks dienen alle smeerpunten van de
machine doorgesmeerd te worden.
Smeerpunten bevinden zich bij scharnierpunten
op de machine wanneer er sprake is van extra
functies zoals een egrol of frees. Ook dient de
onaangedreven zijde van een eventuele egrol of
frees doorgesmeerd te worden.

Opmerking: Een ringrol of dergelijke
onaangedreven rol of wals beschikt ook over
smeerpunten die wekelijks doorgesmeerd
moeten worden.

Controleer wekelijks het oliepeil van zowel de
kettingkasten als de aandrijfbak. Bevind het
oliepeil zich onder de niveauplug, vul deze dan
bij of ververs het reservoir wanneer dit nodig
blijkt.

Zoals al vermeld dienen ook de (mes)bouten
wekelijks nagetrokken te worden.

Wekelijks dient ook de koppelingsas gereinigd
te worden en moet het schuifstuk gesmeerd
worden. Neem hierbij altijd de
gebruiksaanwijzing voor de koppelingsassen en
slipkoppelingen in acht.

ONDERHOUD BLJ ELKE 250
DRAAIUREN

Ververs iedere 250 draaiuren de olie van de
aandrijfbak om een goede werking van de
aandrijfbak te kunnen garanderen.

Controleer daarnaast iedere 250 draaiuren de
staat van alle kettingen. Inspectie van de
kettingen geschiedt door de aanwezige
inspectieluiken te verwijderen waardoor de
kettingen zichtbaar worden.

melnspectieluiken |

e

Opmerking: Alle machines zijn uitgerust met
automatische kettingspanners. Indien deze
kettingspanners de ketting niet meer voldoende
kunnen spannen, is een ratelend geluid
waarneembaar in de kettingkast. Neem in dit
geval contact op met uw Farmax dealer.

ONDERHOUD BlJ ELKE 1000
DRARIUREN

Zoals al vermeld dient iedere 1000 draaiuren de
kettingkastolie ververst te worden van elke
kettingkast.

17



Wanneer de machine voor een lagere tijd opgeslagen gaat worden dienen de volgende preventieve
onderhoudsmaatregelen getroffen te worden om de staat van de machine ten goede te komen:

De spitmachine dient grondig schoon en droog gemaakt te worden.

Alle blanke delen moeten worden ingevet.

Alle draaipunten moeten worden gesmeerd.

De vetnippels van de koppelingsas moeten worden doorgesmeerd en het schuifstuk
moet worden ingevet.

De spitmachine dient, indien mogelijk, op een vochtvrije, schone plek neergezet te
worden.

18



BLILAGE
ONDERDELEN RAPIDE I

19



SHUI S{ylay




Pos

O 60 -1 & th bW N o— B

3MMMWHMMMMMMMMMMMMMM[‘\JHm-*r-f—i--mr-—-m-rr—r
00 =1 v b b b = D WD 00 =] h e R W = D D00 =] D n R W = D

Bestel nr.
FO10105
RAP23-01-001
RAP23-24-000
RAP23-03-000
FO10309
FO10308
F500250
F500250
RAP23-03-003
FO61006
FO61007
RAP23-01-007
RAP23-01-008
FO10652
RAP23-01-004
RAP23-01-017
FO10707
FO60160
RAP23-01-026
RAP23-01-027
FO60700
FO60704
FO6080
FO60802
FO60804
FO60810
FO60811
F060216
F060220
F060303
FO60009
FO60119
F060126
FO60127
F060143
F060142
FO60150
FO60183
FO60170
FO61301

Naam
aandrijfbak
steckas links
inlaseind rotor
rotor

rollen lager
rollen lager
o-Ting
glijring
o-ring huis
seegering
seegering
kettingwiel
kettingwiel
ketting
lagerhuis
lagerhuis
spanner
spanvccer
borgplaat
borgplaat
slaitring
shaitring
veerring
veerring
veerring
nordlock ring
nordlock ring
nyloc moer
maoer

moer

6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
slotbout
splitpen

Name

power drive
axle left

shaft end
rotor

bearing
bearing
0-ring

friction ring
o-ring hausing
circlip

circlip

chain wheel
chain wheel
chain
bearinghausing
bearinghausing
chain tightner
spring
locking plate
locking plate
washer
washer

spring washer
spring washer
spring washer
nordlock ring
nordlock ring
nyloc nut

hex nut

hex nut

hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
flat round bolt
split pin

Name

Differentialgetriebe

Welle links
Wellenzapfen
Rotor
Rollenlager
Rollenlager
O-Ring
Schleifring
O-ring Gehause
Seegerring
Seegerring
Kettenrad
Kettenrad
Kette
Lagergechause
Lagergehause
Kettenspanner
Spanfeder
Arretierplatte
Arretierplatte
Scheibe
Scheibe
Federring
Federring
Federring
Nordlock ring
Nordlock ring

Sicherungs Mutter

Mutter

Mutter

Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube

FLRD-Schraube

Splint

Type

5/4"RS-100.z
5/4"RS-100.Z
5/4"RS-100.Z

M8

M20
MI2
MI16
M20
MI2
M16
MI10
MI12
M20x1,5
M8x15
M12x30
M12x40
MI12x65
MI16x35
M16x40
M20x40
M20x60x 1.5
MI10x35
Smm



Pos
nr.

Bestel nr.
LRP2-01-011
RAP23-06-000
F500315
RAP23-14-000
F500317
RAP23-14-006
FO15002
F500259
F500260
RAP23-16-000
RAP23-17-000
FO80101
RAP23-00-007
RAP23-00-007
F040300
RAP23-44-000
RAP23-45-000
F500500
FO20117H
FO20117B
F020203

Naam

schijf

zijplaat
pakking
kettingkast
pakking

deksel
ontluchtingsdop
olie stop

olie stop
glijslof links
glijslof rechts
beschermkap
PE-plaat midden
PE-plaat zijkant
exentersluiting
steun L

steun R
verlichting set
spitmes hol
spitmes bol

woelkouter

Name

washer

side plate
packing

chain casing
packing

cover

air valve

o1l stop

oil stop

skid shoe left
skid shoe right
protective cap
PE-plate middle
PE-plate
excenter toggle
lamp-support L
lamp-support R
lamp set
scraper

scraper

coulter

Name

Scheibe
Seitenplatte
Dichtung
Kettenkasten
Dichtung
Dekkel
Entliiftung
Olstopfen
Olstopfen
Gleitshuh links
Gleitshuh rechts
Schutzkappe
PE-platte mitten
PE-platte
ExcenterverschluB3
Lampenstiitze L
Lampenstiitze R
Beleuchtungsanlage
Spatenmesser
Spatenmesser

Griiberzinken



Rechts



Pos

jammﬂmmhmm—x;

12

13

14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

30
31
32
33

35
36
37
38
39
40
41
42

Bestel nr.
RAP24-01-001
RAP24-24-000
RAP24-03-000
F010309
F010408
F010308
F500250
F500250
RAP23-03-003
F061006
F061007

RAP24-01-007
RAP24-01-008

FO10668
RAP23-01-004
RAP24-19-000
RAP23-01-017
FO10710
F060160
RAP23-01-026
RAP23-01-027
RAP24-01-005
FO60700
FO60704
FO6080
F060802
F060804
FO60810
FO60811

F060216
F060220
F060303
FO60009
F060108
F060119
F060126
F060120
F060127
F060143
F060142
F060150
F060183

Naam
steekas links
inlaseind rotor
rotor

rollen lager
rollen lager
rollen lager
0-ring

glijring

0-ring huis
seegering
seegering

kettingwiel
kettingwiel

ketting
lagerhuis
lagerhuis
lagerhuis
spanner
spanveer
borgplaat
borgplaat
afstandsring
sluitring
sluitring
veerring
veerring
veerring
nordlock ring
nordlock ring

nyloc moer
moer

moer

6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef

Name
axle left
shaft end
rotor
bearing
bearing
bearing
o-ring
friction ring
o-ring hausing
circlip
circlip

chain wheel
chain wheel

chain
bearinghausing
bearinghausing
bearinghausing
chain tightner
spring

locking plate
locking plate
distance ring
washer

washer

spring washer
spring washer
spring washer
nordlock ring
nordlock ring

nyloc nut

hex nut

hex nut

hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt

Name

Welle links
Wellenzapfen
Rotor
Rollenlager
Rollenlager
Rollenlager
O-Ring
Schleifring

O-ring Gehause

Seegerring
Seegerring

Kettenrad
Kettenrad

Kette
Lagergehause
Lagergehause
Lagergehause
Kettenspanner
Spanfeder
Arretierplatte
Arretierplatte
Ring

Scheibe
Scheibe
Federring
Federring
Federring
MNordlock ring

Nordlock ring
Sicherungs
Mutter

Mutter

Mutter

Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube

Type

11/2" BS24.2
z=17
11/2" BS24.2
z=22
11/2" BS24.2
64rol

M8

M20
M12
M16
M20
M12
M16

M10
M12
M20x1,5
M8x15
M10x40
M12x30
M12x40
M12x50
M12x65
M16x35
M16x40
M20x40
M20x60x1,5



Pos
nr.

43

45
46
48
49
50
91
52
53

25
56
57

Bestel nr.
F060170
F061301
RAP24-06-000
F500315
F500317
RAP23-14-006
F015002
F500259
F500260
RAP23-16-000
RAP23-17-000
F020117H
F020117B
F020203

Naam
slotbout
splitpen
Zijplaat
pakking
pakking
deksel
ontluchtingsdop
olie stop

olie stop
glijslof links
glijslof rechis
spitmes hol
spitmes bol
woelkouter

Name

flat round bolt
split pin

side plate
packing
packing
cover

air valve

oil stop

oil stop

skid shoe left
skid shoe right
scraper
scraper
coulter

Name
FLRD-Schraube
Splint
Seitenplatte
Dichtung
Dichtung

Dekkel
Entliftung
Olstopfen
Olstopfen
Gleitshuh links
Gleitshuh rechts
Spatenmesser
Spatenmesser
Griberzinken

Type
M10x35
5mm






Pos

amqmmhum—a

b — O

13a
13b
14a
14b
|5a
15b
16
17
18
19
20
£
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
b
36
37
38
39
40

Bestel nr.
RAP23-01-002
RAP23-01-003
FO10309
FO10307
F500209
FS00101
RAP23-01-006
FO61101
FO61001

FO6 1006
FO60950

FO6 1000
RAP23-01-09
RAP23-01-09
RAP23-01-011
RAP23-01-09
FO10647a
FO10647b
RAP23-13-000
RAP23-01-004
RAP23-23-000
RAP23-01-005
FO6O700
FO6080
FO60341
FO60216
FO60219
FO60009
FOo0114
FO60119
FO60126
FOGO170
FO60503
RAP23-07-000
F500316
F500316a
RAP23-22-001
RAP23-22-002
F500322
RAP23-22-006
FO150002
F500259
F500260

Naam
steekas rechts
tussenas
rollen lager
rollen lager
olickeering
v-ring
afstandsring
stalen ring
seegering
seegering
seegering
seegering
kettingwiel
kettingwiel
kettingwiel
kettingwiel
ketting
ketting
spanner
lagerhuis
lagerhuis
lagerhuis
sluitring
veerring
carosseriering
nyloc moer
nyloc moer
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
slotbout
spanstift
zijplaat
pakking
pakking
kettingkast
kettingkast
pakking
deksel
ontluchtingsdop
olie stop

olie stop

Name

axle right
axle

bearing
bearing
oilcatcher
v-ring
distance ring
steel ring
circlip

circlip

circlip

circlip

chain wheel
chain wheel
chain wheel
chain wheel
chain

chain

chain tightner
bearinghausing
bearinghausing
bearinghausing
washer
spring washer
washer

nyloc nut
nyloc nut

hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
flat round bolt
spline pin
side plate
packing
packing
chain casing
chain casing
packing
cover

air valve

oil stop

oil stop

Name

Welle rechts
Welle
Rollenlager
Rollenlager
Wellendichtring
V-Ring

Ring

Ring
Seegerring
Seegerring
Seegerring
Seegerring
Kettenrad
Kettenrad
Kettenrad
Kettenrad
Kette

Kette
Kettenspanner
Lagergehause
Lagergehause
Lagergehause
Scheibe
Federring
Scheibe
Sicherungs Mutter
Sicherungs Mutter
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
FLRD-Schraube
Keilwellenende
Seitenplatte
Dichtung
Dichtung
Kettenkasten
Kettenkasten
Dichtung
Dekkel
Entliiftung
Olstopfen
Olstopfen

Type

65x100x10
VA 130

IR 55x65x30

| 1/2" BS24 3
I 1/2" Demag

M8

Mi12
M12x30
MI10
MI12
M3x15
M10x25
M12x30
M12x40
M10x35






Pos

Bestel nr.
FO10307
FO10310
F500209
F500201
FO61101

FO6 1000
FO60960
RAP23-00-020
RAP23-00-020
RAP23-00-022
RAP23-00-019
FO10639
RAP23-01-005
RAP23-00-001
RAP23-00-024
FO60700
FO60342
FO60805
FO6080
FO60217
FO60216
FO60235
FO60009
FO60100
FO60114
FO60119
FO60170
FO60194
FO60194
FO60161
RAP23-39-000
RAP23-37-000
RAP23-40-000
RAP23-38-000
RAP23-32-000
F500323
RAP23-43-000
F500317
RAP23-22-006
FO150002
F500259
F500260

RAP23-00-0029

Naam
rollen lager
rollen lager
olickeering
olickeering
stalen ring
seegering
seegering
kettingwiel
kettingwiel
kettingwiel
kettingwiel
ketting
lagerhuis
lagerhuis
borgplaat
sluitring
carosseriering
VECITIng
veerring
nyloc moer
nyloc moer
moer

6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
6kt. schroef
slotbout
draadstang
schijf

veer

drager

bevestigingspunt

borplaat
steunplaat
zijplaat
pakking
kettingkast
pakking
deksel

ontluchtingsdop

olie stop
olie stop

glijslof

Name
bearing
bearing
oilcatcher
oilcatcher
steel ring
circlip

circlip

chain wheel
chain wheel
chain wheel
chain wheel
chain
bearinghausing
bearinghausing
locking plate
washer
washer
spring washer
spring washer
nyloc nut
nyloc nut

hex nut

hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
flat round bolt
spindle
washer
spring washer
holder

point off attachment

locking plate
backingplate
side plate
packing
chain casing
packing
cover

air valve

oil stop

oil stop

skid shoe

Name
Rollenlager
Rollenlager
Wellendichtring
Wellendichtring
Ring
Seegerring
Seegerring
Kettenrad
Kettenrad
Kettenrad
Kettenrad

Kette
Lagergehause
Lagergchause
Arretierplatte
Scheibe
Scheibe
Federring
Federring
Sicherungs Mutter
Sicherungs Mutter
Mutter

Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
Skt. Schraube
FLRD-Schraube
Spindel
Scheibe

Feder

Halter

Bevestigungspunkt

Arretierplatte
Stiltze
Seitenplatte
Dichtung
Kettenkasten
Dichtung
Dekkel
Entliiftung
Olstopfen
Olstopfen
Gleitshuh

Type

62305
65x100x10
80x65x8

IR 55x65x30
DIN 472 100z
DIN 472 62x2
5/4" RS100 z
5/4" RS100 z
5/4" RS100 z
5/4" RS100 z
5/4" RS100

M8
M8x20
MI10
MI12
M8

MI10
MI16
M8x15
MB8x20
M10x25
M12x30
M10x35
M16x320






Pos

—
.t

D 55 AR DD WO B W e

L7 R S R S L VS L L S T R LS L v I R N R U R R R N R S I
Lo =1 O h B W = 2 D 00 =] O h B e = D

Bestel nr.
RAP23-27-000
RAP23-27-002
FO10407
RAP23-31-003
RAP23-00-014
RAP23-31-001
RAP23-33-000
RAP23-34-000
RAP23-33-003
RAP23-00-025
RAP23-00-026
RAP23-36-000
FO70104
RAP23-08-009
RAP23-08-010
RAP23-41-000
RAP23-42-000
RAP23-41-001
RAP23-00-010
RAP23-00-005
RAP23-00-004
FO60231
F060230
FO60802
FO60804
FO60216
FO60219
F060220
FO60221
FOe0115
FO60119
FO60126
FO60131
FO60143
FO60147
FO60185
FO60503
RAP23-18-000

Naam

eggerol
eggeroltand
lager

draaipunt 2e rol
borgplaat
zijplaat
eggerolbok links
eggerolbok rechts
bevestigingsplaat
borgplaat
borgpen
bevestigingsplaat
hydr. cilinder
borgpen
borgplaat

rek

eggerolkap
PE-plaat
PE-plaat

wijzer
schaalverdeling
veerring
veerring
veerring
veerring

nyloc moer
nyloc moer
moer

moer

6kt.
6kt.
6kt.
6kt.
6kt.
6kt.
okt.

Schroef
schroef
schroef
schroef
schroef
schroef
schroef

r-veer

steunpoot

Name

roll

tooth

bearing

centre of rotation
locking plate
side plate
support left
support right
mounting plate
locking plate
lock pin
mounting plate
hydr. cylinder
lock pin
locking plate
rack

COVEr

PE-plate
PE-plate
pointer
graduated scale
spring washer
spring washer
spring washer
spring washer
nyloc nut
nyloc nut

hex nut

hex nut

hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
hex head bolt
r-spring
support leg

Name

Harkrolle

Zahn

Lager
Drehpunkt
Sicherungsplatte

Type

Seitenplatte

Harkrolbock links
Harkrolbock rechts
Befestigungsplatte
Sicherungsplatte
Verriegelungsbolzen
Befestigungsplatte

Hydr. Zylinder
Verriegelungsbolzen
Sicherungsplatte

Rahmen

Harkrolkappe

PE-platie

PE-platte

Zeiger

Strichplatte

Federring MI12
Federring M14
Federring M16
Federring M20
Sicherungs Mutter MI10
Sicherungs Mutter MI12

Mutter MI2
Mutter Ml4
Skt. Schraube M10x35
Skt. Schraube M12x30
Skt. Schraube M12x40
Skt. Schraube M14x40
Skt. Schraube M16x35
Skt. Schraube M16xE5
Skt. Schraube M20x50
R-Feder

Stiitze



BULAGE
TECHNISCHE GEGEVENS AFTAKAS

32



TECHNISCHE GEGEVENS AFTAKAS

De Farmax Rapide Il is standaard uitgerust met een bijgeleverde Walterscheid W2600 aftakas.
Hierbij beschikt de aftakas over een nokkenkoppeling of breekboutkoppeling afhankelijk van de
uitvoering van de spitmachine. De technische gegevens van de aftakas en de verschillende
koppelingen staan hieronder in verder detail weergegeven.

AFTAKAS ALGEMEEN

Type:
Binnenbuismaat:
Buitenbuismaat:

Bescherming:
Lz (ingeschoven):

AFTAKAS ONDERDELEN

Nr.

Onderdeel kruisstuk gaffel binnen buis buiten buis gaffel spanstift  koppeling
Part Cross yoke profile tube profile tube yoke tension pin clutch
Teil Kreuzgamitur Rillengabel Profilrohr Profilrohr Rillengabel Spannstift Kupplung
Order Nr.

Bestell Nr. 26.00.00 26,13.00 55H 75.45.139 75461056 26.14.00 61.06.08 59.140.12
Order Nr.



BREEKBOUTKOPPELING K61/20

Type D1 (mm) Order Nr. Moment R (mm) Bout D2{mm)
Size Order Nr. Torque Bolt

Baugrifie Bestell Nr. Drehmoment Schraube

M8x60 8.8

W2500 156 5712418 213 daNm 64 DIN 931

1 3/4°(6)

NOKKENKOPPELING K64

type type D1 (mm)  Order Nr. moment D2(mm)

size type Order Nr. torque
Baugrofie Type Bestell Nr. Drehmoment
w2600 Ké4/2 R 168 59.140.12 220 daNm 1 3/4°(6)




BULAGE Il
ONDERDELEN ARNDRLJFBAK

35



0L 2/ 0EF
.. 068046
oz T
T T o S (A —0%F
1 -8
B /. -.H“\ 2
773 —casd
0 < i o6 /oL == | | —
i D. .a.a..l.llll...ul.
o€
© ()] {
Q) =
- -]
-
24 |
: d @ @
| —OSE
il _O —— O
|
__0 __ //_yﬂﬁ_vf,_ﬂ_ﬂ L
| Jetee
| \ | __ .,f f
OZ 061 0L O O 0% 09 O ogE 0L
()3 G6E 058



Pos nr.

10

40

50

60

70

80

90

100
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
240
250
260
270
280
290
300
310
320
330
340
350
370
380
390
395
400
410
420
430
440
450
460
470

Bestel nr.

4201377
4400907
4400812
4501475
4501476
4300531
4300532
4300617
4201256
4201257
4900891
4400813
4400814
4900892
6073792
6073793
6010589
6010600
6011867
6021338
6021461
6020257
6021854
6030391
6032544
6020524
6030971
6030917
6030957
6031031
6030805
6030576
6020629
6020370
6020375
6020483
6011041
6011040
6177221
6177223
6011880
6032704
6032698

Str-mg

1,000
1,000
1,000
1,000
1,000
1,000
2,000
2,000
1,000
1,000
2,000
2,000
4,000
1,000
2,000
2,000
1,000
2,000
2,000
3,000
2,000
1,000
2,000
1,000
1,000
2,000
12,00
3,000
4,000
13,00
20,00
4,000
1,000
4,000
1,000
2,000
2,000
4,000
4,000
2,000
1,000
13,00
4,000

Artikelbezeichnung Type

Gehaeuse kpl.
Kegelritzelwelle
Kegelrad
Sternritzelwelle
Stirnrad

Flansch

Flansch

Flansch

Diff.- Gehaeuse
Diff.- Gehaeuse
Achse

Kegelrad
Kegelrad
Wellenmutter
Passcheibe
Passcheibe
Kegelrollenlager
Kegelrollenlager
Kegelrollenlager
O-Ring

O-Ring
Wellendichtring
Wellendichtring
Sicherungsring
Passfeder
Verschlusskappe
Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube
Zylinderschraube

Verschlusschraube

Entlueftungsventil
Dichtring
Dichtring

O-Ring
Passcheibe
Passcheibe
Passcheibe
Passcheibe
Kegelrollenlager
Federring
Federring

5586-1+2
8880-4A
8880-5

8880-6

8880-7

8880-8

8880-9
5586-10
8880-13
8880-14
8880-15
8880-16
8880-17
8880-18
8880-19
8880-20

DIN 720-32211
DIN 720-32213
DIN 720-32022
110 x 4

160 x 4

AS75 x 100 x 10 DIN 3760-BASL
A110 x 140 x 12 DIN 3760-BA

DIN 472-100 x 3

B 22 x 14 x 56 DIN 6885
VK72x9

DIN 912-M12 x 110

DIN 912-M12 x 30

DIN 912-M12 x 70

DIN 912-M16 x 100

DIN 912-M10 x 25

DIN 910-M18 x 1,5

M22x1,5

DIN 7603-A 18 x 22

DIN 7603-A 22 x 27

80x3

DIN 988-100 x 120 x 0,3

DIN 988-100 x 120 x 0,1

8100-170152010

8100-170152030

DIN 720-33213

DIN 7980-16

DIN 7980-12



BULAGE IV
METRALUNIE VOORWRARDEN

38



21

2.2

23

k4 |

3z

33

34,

koninklijke !
metaalunie

Metaalunievoorwaarden

1 januari 2019

Algemane voorwaarden Eigegewen door Koninklike Metaalunie (ondermemarsonganisatie voor het midden- én kleinbedrijl in de malaal)
aangeduid aks METAALUNIEVOORWAARDEN, gedeponaerd bar riffie van de rechtbank Rotterdam op 1 janusan 2019,

Uigaee van Koninkdijke Metaaknie, Postbus 2600, 3430 GA Niguwegein
& Koninkijke Mataalunia

Artikel 1: Toepasselijkheid

Deze voorwaamien 2in van inepassing op ale aanbiagingen dis sen Mataal-
uniglid doet, op alis overeeniansien die hij sleit en op alle overeankomsien
die hierult woorivioeien, een en ander voor zovar het Metaaluielid aanbiedar
dan wal opdrachinamer is

Het Metagiunialid dat deze voorwaarden gabrulkt word: aangeduld 3t op-
drachtramar. De waderpart] word! aangeduid als opdrachigewer.

Bij stripighesd tussan de inhaud van de fussen opdrachigever en opdracht-
nemear gesialan evareenkoms! en deza vwoorwaandan, gaan da bepalingan wl
de oversenkomst voor,

Deze voorwaanden mogen wishiiend worden geiwuik! door Melaalunieledan.

Artikel 2: Aanbiedingen

Alle aantpedingen zijn wijblivend. Opdrachinemer heeft het recht 240 aan-
bod t2 harroapan tof twee werkdagen nadat de aanvaardng hem heeft be-
reikt.

Als epdrachigever aan opdrachinemer informatie werstrekt, mag opdrachine-
me uibgaan van de juisthasd en volledighesd harvan en 2al hij 2jnaanbieding
hierop baseran.

De In de aanbieding genoemde prijzen 258 In ewro’s vitpedrukt, exciusiel
omzetbalasting en andare heffingen of balastingen van overhaidswege. De
prijzan zijn vender excusial rais-, varblijl-, verpakkings-, opslag- n fransport-
kosten alsmeds kosien woor laden, i0ssen en madewerking warangn aan
douansfomatieiten

Artikel 3: Gehelmhouding

Alle door of uit naam van opdrachinemer aan opdrachigever verstrekte
informatie (203t aanbiedingen, ontwerpen, abesidingen, tekeningen an
knowhaw) van weike aard en in welke vom dan ook, Zijn verrouwelik on
zudlan nist door opdrachigever wordan gebruiks voar enig ander doad dan far
uitvoering van o overeenkomst

D& i bd 1 van dit artikel gancamde informatie Zal door cpdrachigever niel
operbaar wonden pamaakl of worden vermarsgvuidigd

Indien opdrachigever een van d@ in de Bid 1 en 2 van dit arikel genoamde
verplichiingen schendt, i hij per overreding een diract opeisbare boete
werschuldigd van € 25.000,-. Deza boate kan naast schadevergoeding op
grond van de wet wonden gevarderd

Opdrachigever most de in lid 1 van dé arlikel gencemde inlormate op eersle
werzogk, binngn gen door opdmachinemar gesielde termin, nasr keyze van
opdrachinemer, relournenen of vernietgen. B overreding van deze bepaing
& opdrachigever aan opdrachinemer een onmddelii opasbare boole ver-
schuldgd van € 1,000~ per dag. Deze boete kan naast schadevergoading
of grond van de wal worden gevorderd.

41

4.2,

43

1.

A2

53.

54

L

B1.

Artikel 4; Adviezen en verstrekte informatie

ﬂpdra-:huem kan geen rechisn ontiendn aan adviezen an informatls van
opdrachinegmear dig niet drad batrekdking hebban op de opdmcht

Als opdrachigenar aan opdrachinemer informatie verstrakl mag opdrachi-
nemer bij de uitvoering van de oversenkoms! uitgaan van oo juistheid en
volledigheid hiarvan.

Opdrachigever vrijwaan opdrachtnemer voor olke aanspraak van derden
mied hefrekking fof het gebrulk van door of namens opdrachigaver versirekie
adviazen, ekeningan, berakeningen, anhwarpan, malerigen, mearken, man-
stars, modelien en dergelijke. Opdrachigever zal alle door opdrachinemer le
[ijden schads, waaronoar voiiedg gemaakia kistan woor vanwaar egen de2e
aanspraken, vergoeden.

Artikel 5: Levertijd / uitvoeringspericode
Een opgageven levedtid of uitvoeringspaniode (s indicated.

De levertid of uitvosringsperiode gaat pas in wanneer over alke commergile
@n tachnische detals overpensiemming is baredkt, alla inlormate, waaronger
defintieve en goadgekaurde tekeningan en dergalijke in het baxl 2ijn van
opdrachinemer, de oversengekomen (mijnibeiaing 15 onfwangen en aan
de pvernige voorwaarden voor de yilmening van g opdrachi is voldaan

Alg er sprake is van:

a. anders omstandigheden dan opdrachinemer bekend waren toen hij de
levertiid of uihvornngspenode opgal, wordt da levertijd of uivoeringspe-
rigce verlengd mel de lijd de opdrachinemer, met in achineming van zgn
planning, modig heatt om de opdracht onder deze omstandigheden Ul le
VOEIEN;

b. mearwark wondl g8 levertsd of uitvoenngspanode verlengd met da bid
dio apdrachingmer, mat @ achineming van jn panning, nodsg heet
om gé matarialen an onderdelen daarvoor L (laten) kvaran en om het
mesrwerk te vamichian;

L. Opachorting van varplichiingen door oparachmamer wordt o8 ke
of uitvoeringsperiode verdongd met de tid die hij, met inachineming van
ziin planning, nodig hoat om de opdracht Ul te voeren nadal do eden
v g opschorting 1= komen ig vervalien

Behoudens iegenbawijs dooropdrachigever wordt Ge duur vande verenging
van de leverijd of vitveeningsperiode vermoed nodig i Zijn én bt gevolg te
Zijnvan een situatie als hienvoor onder a 1ot en mal ¢ badoeld.

Opdrachigever is gehouden alle kosten die opdrachinemer maakt of schade
dlia opdrachtnemer lijdh als gevolg van sen verraging in de levertijd of uitvoe-
ringspariode, zoals vermeld in lid 3 van dit artiket, fe voldoen

Creerschrijding van de levartid of whvoeringspenode geell opdrachigever in
geen geval mecht op schadavergoeding of onthinding. Opdrachigever vr-
waan opdrachtnemer voor eventuele aanspraken van derden gz gevolg van
overschripding van do kvertid of uitvoeringspenode.

Artikel 6: Levering en risico-overgang

Lavanng vindt plaats op hat mamant dat apdrachinemer 08 2as op 2ijn be-
drijfslocatien ler baschikking slelt aan opdrachigever en aan opdrachigever
healt meageceeld dat de zaak aan hem ter beschikking staat Opdrachipaver
draagt vanal dat moment onder meer het rsice van de Zaak voor opsiag,
laden. ransport en lossan.




6.2 Opdrachigever en opdrachmemer kumen overeenkomen dal opdraching-
mar voor het ranspon 2orgt Het risioo van onder mear opsiag, laden. frans-
part en lossen nst ook in dat geval op opdrachigever. Opdrachigever kan
Zich ftegen daze rigicn’s varzekeran.

6.3, Als sprake is van infuil an epdrachigaver in afwachling van levering van de
miglwe zaak de in e ryilen zagk onder sich houdt, bisht het nsico van de
in te ruiden 2aak bij opdrachigevar tot het moment dat hij deze in hat beat
healt gestedd van opdrachinermar, Als opdrachigover dé in fe ruilken 2aak niet
kan leveren in de staat waarin deza verkoeerde toon de overesnkomst werd
gesioten, kan opdrachinemer de ovensankomst gnbinden.

Artikel 7: Prijswijziging

Opdrachinemer mag #en slijging van kostprjsbepalende factoren, dis &
opgelreden na het sluiten van de overssnkoms!, aan opdrachigever dobe-
rekenen. Opdrachigever is gehowdan de prijsstijging op eerste verzoek van
opdrachinemer b voldoan.

Artikel 8: Overmacht

8.1, [Eaen tekortkoming in de nakeming van 2ijn vamplichtingan kan aan oporacht-
nemer nial wordan loegerskand, indien deze lekortkoming hed gevolg is van
evamacht.

8.2 Onderoviarmacht wortt onder meer varsiaan ¢ omslandighaid dat door op-
drachtnemars ingeschakalide derden I0als veranciers, onderaannemers an
trarsporteurs, of andera partijen waanan opdrachigewer afrankelik is, niet
of niet ijdig woldoen aan hun vemplichtingan, wearsomstandigheden, natuur-
geweld, termrsma, cybercriminalitelt, versioring van dighale Infrastnecur,
brand, stroometoring, verdies, detstal of verioren gaan van gareedschappen,
maleriaen of infrmalie, weghiokkadas, slakingen of werkonderbrekingen en
import- of handelsheperkingan

8.3 Opdrachinemer heefl het recht de nakoming van zin verphchtngen op t&
schofan als hij door ovarmachl Sideik 15 warhindend zijn verphichlingen -
gens opdrachigaverna e komen. Als ga overmachisiuatie is vervatien, komi
opdrachinemer zijn verplichtingen na zodra zin planning het iosfaat,

8.4, Indien er sprake is van overmacht en nakoming bijvend onmogeik is of
wondt, dan wel de lijdefiike ovemachissiluate meer dan 2es maanden haell
geduurd, & opdrachinemar bavoegd de overeenkoms me! onmiddallijke
ingang pehes of gedesitelik te ontinden. Opdrachigever is in die geval-
lan bevoipd de overegnkoms! mel onmiddelike ngang e ontbinden, maar
allean voor dat deel van de verplicitingen dat nog niel 5 nagekomen door
opdrachinemer,

8.5, Partijen helbben gean rechi op vemoeding van de als gevoly van de over-

macht, opscharing of onthinging in de zin van dit arfikel geleden of 18 hidan
schade.

Artikel 9: Omvang van het werk

5.1, Opdrachigever moat envoor zorgen dat alle vergunningan, ontheffingen en
andere: beschikkingen die nopdzakelik zijn om het werk uit te voeran tidig
2ijn werknegen. Opdrachigever is veiplichl op eershe verzoak van opdrachl-
mr gon afschr van de hiervoar genoamde bescheiden aan hem toe te

.

92 Twusdlnﬂnhﬂt andars 15 overgengekomen, omat hal wark nigl:

grond-, hei-, hak-, breek-, funderings-, metsel-, tmmer-, SiUkacoors-,
schilder-, behangers-, harslebaerk of andar bouwkundig wark;

b, het reaisenen van aansluiingen van gas, waler, alekticiait intemet of
andera nfrasinuciude voorzeningen

. maatregelen ter vadrkoming of beperking van schade aan of diefstal of
varlies van op of bij de werkplek aanwezige zaken:

d  alvoer van matenalen, bouwstofian of ahal;

8. verticaal en horizortaal transpon;

Artikel 10: Meerwerk
10.1. Wizigingen in het werk resulteren in leder geval in meerwerk als:

d @ speake i van eon wijziging in het ontwerp, de specificaties of het
bastek

b. de door opdrachigever versiekle informatie niet overeensiamdi mal de
wiarkelikhaid;
¢ geschae hosveshaden mear dan 5% atwiikan.

10,2 Meerwerk ward! barakand op basis van de prilshepalende factoren die gal-
den op het moment dat het meerwerk word! vemicht. Opdrachigever is ge-
houdan de prijs van het meerwerk 0p eerste verzoek van opdrachinemear e
voldoen.

Artikel 11: Uitvoering van het werk

11.1. Opdrachigever 2ongt envoor dat opdrachinemer zZijn werkzaamhaden onge-
stoard én op het owreangekomean lidssp kan verrichlan en dat hi bij de
uivparing van zin werkzaamhaden da beschikking kgl over da banodigds
woorzigningan, zoals:
a8, gas waber, elekincilail e intemel;

b. vemwaming;

¢ akslutbare droge opslagrumbe;

d. op grond van de Arbowet en -regelgeving voomeschieven voorzienin:
qen.

1.2 Opdrachigever draagt het risico en is aansprakelil voor schade aan an dief-
stal of verkas van zaken van opdrachinamer, opdrachigaver en darden, 2oals
gereadschappen, voor et werk beslemde materigien of bij het werk gebnkt
materies, e zich bevinden op of nabij de plaals waar de werkzaamhedan
worden varncht of op een andare ovweneangekomen plaats.

11.3. Omvemnindend het bepaakde in 1id 2 van dit ankel, is opdrachigever gehou-
den zich adequaal te warzekanan tagen o in dat lid genoemads risico’s. Op-
drachtgever dien daarmaast te 20rgen voor verzekenng van het werknsico
van ke gebrutkan materieel. Opdrachigever dient opdrachmemer op semta
varzoak gan kope van de betrettende verzekeringen) an een bewijs van be-
taling van da premie ke sturen. Als er sprake s van schade, 1S opdrachigever
vemphichi dit omverwijld b 2in verzekeraar te melkden ter verdens behandaling
an ahwibkaling.

Artkel 12: Oplevering van het werk

12.1. Hetwerk wordt ais opogievend beschouwd in de valgende gevalien:

a. als oporachigever het werk heelt goedgekeurd:

b. als el werk door opdrachigever in gebruik is genomen. Neemt op-
drachigever ean deal van hal werk in gebnuik dan wond! dat gedestie als
opgeleverd beschouwd;

¢ als opdrachinemer schiiftell aan opdrachigever heelt meegpededsd dat
het werk i voltooid en opdrachigever neel binnen 14 dagen na de dag
van de mededeling schrifiedi kenbaar heeft gemaakt dat hat wark niat
i§ goéngekound;

d.  alsopdrachigever het werk niet goedkeurtop grond van kisine gebreken
of onthrekende ondardefen de binnen 30 dagan kunnan worden her
sield of nagelevend en dis ingebruikname van het werk nigl in de weg
siaan.

12.2. Kaurl opdrachigever het werk niet goed, dan is hij verplicht dif onder opgave
wan redenen schiitelijk kenbaar té makan aan opdrachtnemar, Opdrachige-
ver dant cpdrachinemer in de gelegenhioid te stellen het werk alsnog op te
baveren.

12.3. Opdrachigever vrijwaan opdrachinamer voar sanspraken van derdan voor
schade aan nigt opgeleverde daten van het werk varoorzaaki door het ge-
bruik van reeds opgaleverde dalen van el werk.

Artikel 13: Arnsprakelijkheid

13.1. In geval van een toerakanbane tekorkoming is opdrachinemer gehouden 2n
conlractiaka varplichtingan, met inachineming van artked 14, alsnog na te
koman,

13.2. De varplichting van opdrachmemer fof het vergoeden van schade op grond
van walka grondisiag ook, (5 Deperkt 1ot die schade waartagen opdarachine-
mexr uil hooide van een door of ten behoeve van hem geslolen verzekenng
% verzekard, De omvang van deze verplichling is echier nooit groter dan het
bedrag dat i het betretience geval ondar de2e verzekenng wordt uilbelaald.



133

134

135

1386,

Alg gpdrachinamer om welke reden dan ook geen bergep ekomt op lid 2
wan git artiked, s de verplichting 1ot het vergoeden van schade beparkt 1ot
maximaal 15% van de tofale opdrachisom {eaciusial biw). Als de ovenean-
komst bestas! ul andardeien of desfisveningen, is deze varplichling beparkd
tof maimaal 15% (euiusied biw) van da opdrachisom van dat onderdeel of
e deelievering. In genal van duuroversenkomsien is de verpichting 1ot el
wergoeden van schade beperkd tot maximagl 15% (exciymie! biw) van da ver-
schuldgde opdrachisom over Ga laatste twaal maanden voorafgaand aan de
schadeveroorzakende gebeurtanis

Migt woor vengoadang in aanmeheng kamsan:

a gavolgschade, Ondar gevoigschade word ondar meer versiaan stagna-
taschade, productieverlies, gederde winst, boates, transporkosien en
reis- gn verbdtkosten;

b opzichtschade. Onder ogeichischade wordt onder andare verstan
schade de door of tjdans de uitvoering van hel werk word! loegebracht
AN Zaken waarman word pewerk! of Ran zaken e sich bavindan in de
rabijheid van de pladls wasr wordt gewerkl;

¢ Schade veroorzaak! door opzel of Dowuste roakeoodhd van hulppar-
sgnan of nigt leidinggevends ondargaschikien van opdrachingmer.

Oprachigevar kan zich indien mogeik tagan deze schades varzekenn,

Opdrachinemer i5 niet gehauden tot he? vergoadan van schade aan door of
namens opdrachigever aangeevend materiaal als gevoly van sen niet deu-
delijk uigevoende bawerking.

Opdrachtgeser wipaaart opdrachingmer voor ale aanspraken van denden
wegens productaansprakebikheid aks gevolg van een gebrek in een produd
dat door opdrachigever aan een derde is geleverd en waanan de door op-
drachinemer geleverde producten of materialen ondarded! Uit maken. Op-
drachtoever is gehowden alle voor opdrachtnemer in dit verband peleden
schade waanonder da [volledge) kosten van venweser te vangoadan.

Artikel 14: Garantie en overige aanspraken

14.1. Tenzi| schrfielik andars is overeengekomen, staat opdrachinemear woor ean

142

14.3,

144,

145,

146

14.7.

14.8.

periode van zes maanden na {opjevening in voor de goede wvoering van
de gvemnangakomen prestatie, zoals in de volgends artikelladen nader word
uitgewerkl.

Als partijen alwikende garaniievoorwaarden zin overéengekomen, s het
bapanide in gt artikel omermindard van loepassing, tenzy dit in sinjd (s met
die afwijkende garantievoorwaardan

Als de overeengekomen prasialis naal deugdelik = vilgevoard, zal opdrachl-
nemar binnan redakke temijn de keuze maken of hij deze alsnog deug-
delijk wEhvoart of opdrachigever crédileer voor een evenredig el van de
cpdrachtsom.

Kigst opdrachtnamer voor het alsnog deugaalih wWivoeren van da prestatie,
bepaalt hij el de wize an het tijstip van uitvoaring. Opdrachigever moet
opdrachinemer in alle gevallen hierios de gelegenheid bieden. Bestond de
overeengekomen prestatie (meda) uit het bewearken van door opdrachigever
aangeleverd matenaal, dan dient opdrachipever woor eagan rekening en -
Sico meuw malaniaal aan e lbveden.

Ondengalan of matedaken die door opdrachtnamear wordan herstiald of ver-
wangen, mosten door opdrachigever aan ham werden toagazanden

Woor rekening van opdrachigever komen:
8 ale mngport- of verzendkosten;

b kosten voor demontage en montage;
C.  mis- an veridtosten en rmisuren.

Opdrachinemer is pas pehouden uitvoanng e geven aan de garantie als
opdrachigever aan al 2ijn verpichtingen heatt voldaan

a Gaaniie is wigesioten voor gebeaken de het gavelg zijn van:

= normale sfitage;

= onoordealkund gabruk:

- et of onjuist wilgevoend onderhoud;

- instakalie, monage, wiziging of repamte door opdrachigever of doar
gardan;

pabreken aan of ongeschikiheid van zaken akomstig van, of vogrge-

schreven dodr epdrachigaer,

14.9,

15.1.

15.2.

16.1.

16.2,

16.3,

154,

17

17.5,

gebreken aan of engeschiktheid van door opdrachigever gebmuikte ma-
terialen of huipmiddelan.
b. (Geen garante wordt gegeven op:
- geleverde zakan dig niet nieuw waren op hel moment van levedng;
het kayren an repareren van zaken van opdrachigever;
onderisien waaroo Bbneksgaantie 1§ verdgend.

Het bepaalde in lid 3 tol en meal 8 van & arlikel 13 van overeenkoamsioe
toepassing by everdudle aanspraken van opdrachigaver op grond van war-
prastatie, non-confarmiteit of walke andara grondslag dan aok.

Artikel 15: Klachtplicht

Chpdrachigever Kan op een gebrek in de prestalie gean barnep meer doan,
als hij heerover niel binnen veertien dagen nadal hj het gebrek hesfl cntdakt
of redelijkarwijs had behoren be onfdelken, schriffglijlk bij opdrachingmer
heelt gaklaagd

Opdrachigever maet kachion over g2 factur, op strafle van veral van alie
rechten, binnen de betalingstermin schrifialik b opdrachinemer habben
ingediend. Als de baaingstermiin langer is dan denig dagen, moet apdracht-
gever uiterlijk binnen dertig dagen na factuurdatum schritelik hebban ge-
klaagd

Artilcel 16: Niet afgenomen zaken

Cpdrachigever is varplicht na afloop van de levertijd of uitvosringspariode de
zaak of zaken die onderwerp is of Zin van de oveneenkomst op G cvansen-
gekomen plaats feitelijk af ta nemen

Opdrachigever dent kostsloos alle medewerking teverenen om opdrachine-
mer i allevening in siaal te sedkn.

Nigt algengmen zaken wordan voor rekaning en rision van opdrachigaver
opgasagen.

Bij owarfreding van het bepaaide it Iid 1 of 2 van dit artiel is opdrachigever,
nadat opdrachinemer hem in gebreke heefl gesield, aan opdrachmemer per
overtredng een boete verschuldigd van € 250, per dag mel sen maxmun
van € 25000 - Deze boate kan naast schadevengoeding op grond van de
wet wanden gesardend.

Antikel 17: Betaling

. Betaling wordt gedaan op de plaats van westiging van opdrachinemer of op

een door opdrachinerer aan 1o wijzen rekaning

Terzi| andar overeangekoman vindgt betaling plaats binnen 30 dagen na
tachuurdatum.

. Als opdrachigever ziin betalingsverplichting riet nakom!, = h werplichl om.

in plaats van betaling van de oversengekomsan geldsom. te voldoen aan een
verzoek van opdrachinemar am inbelaiingpaving.

. Het recht van opdrachtoaver om zijn vorderingen op opdrachinemar te ver-

rekenan of om de nakeming van 2ijn verplichlingen op 1 schoran is wige-
sloen, tenzf er sprake is van surseance van bataling of fElssamant van
aopdrachinemer of de wetlelike schuldsanering op opdrachinemer van foe-
passing is.

Ongeacht of opdrachinemad de overeengekomen prastatie volledig heeft
viigevoend, i aas wal opdrachigever s hoolde van de oversenkoms! aan
hem varschukdigd is of zal zijn onmidoallix opeisbaar als:

gan betaingsiermijn is overschraden;

opdrachigever riat voldoet aan 2in verplchiingen ult arfkel 16:

het Failizsamant of de surseance van betaling van opdrachigeveris aan-
gewraagd;

d. beslagop zaken of verderingen van opdrachigever wordt geled,

8. opdrachigever (Vennaaiscap) wordt ontbangen of geliguicssend,
opdrachigever (natuurigh persoon) het verzosk doet 18 wardaen toegels-
ten tot de welelijle schuldsanering, onder curatele wordt pesteld of is
owariaden.

nop



17.8. Opdrachtgener is in geval van venraging in ga voldoening van een geldsom
rarie over gie goldsom aan opdrachinemer verschiuidigd met ingang van da
dag velgand op da dag die is overeengekomen ais uiterste dag van beta-
ling ol &n me! de dag waarop opdrachigever e geldsom heef! voldaan. Als
panijen gean uitarsts dag van betaling 2ijn ovensengekamen is de rante var-
schuldgd vanat 30 dagen na opsishaarheid. De rente bedraagt 12% per jaar,
magr is gelik aan de wetldike renbe als deze hoger 5. Bij de mntebereke-
fing wordt een gedesits van de maand gezien as ean vole maand. Tekers
na afloop van een jaar wordt hel bedrag waamnwer de rane wond? bérekond
wermaerderd mel da over dat jaar verschuldiode reme.

17.7. Opdrachinemer i bevoegd zijn schuiden aan opdrachigever i@ verakenen
met vordaringen van aan opdrachinemer gellieonde ondemamingen op op-
drachtgever. Daamaas! is opdrachinemer bevoegd Ziin vorderingsn op op-
drachigaver ta vermakenan met schulden die gan opdmchinemer geliperde
ondernemingen hebben aan opdrachigever. Verder is opdrachmemer ba-
woigd zijn schuiden aan opdrachigewer le varekenen mel vordenngen op
aan opdrachlgever geleeme ondamemingen. Onder geliesde ondememin-
qun word! varstaan: alle ondememingen die behoren tot dezelide groep, i
ge zin van amikel 224b BW en een decineming in g2 zin van artkel 2-24c
BW.

178, Ingien betaling réet tidig heelt plaatsgevonden is opdrachigaver aan op-
drachinamer alle bullengarechistike kisten vamchildigd mat sen minimim
van € 75—

Deza kostan wordan barekend op basis van o@ volgende tabe! (hooidsom
inGl. ranke):

Ovar OB gersie € 3000~ 15%
over het meerdora ol € 6000~ 108G
over het maerderatot € 15.000- 8%
overhet meerderatot € G0.000~ BN

over hel meerdera vanal € 0000~ 3%

D werkelik gamaakie butangerechislike kosten zin verschuldigd, #s daze
hoger 2ijn dan ud bovenstaande berglening voigl

17.9. Als opdrachtnemar in ean gemschialike procadure gehesl of grotendeals i
het gedijk word? gesteld, komen alle kosien die hj in verband met deze proce-
dure heet gemaaki voor rekening van optrachigever.

Artikel 18 Zekerheden

18.1. Ongeacht de oversengakomen betalingscondities is oporachigever vempécht
op earsle verZoak van opdrachingmer, naar diens oddesl, voldoende 2a-
keshaid voor belaling i versirelhen. Als opdrachigever hier niel binnen de
pesteide \ermijn an voldoat, raakt hij direct in varzuim, Opdrachinamar healt
in dal geval het recht de overeankomst i ontiinden an 2in schade op op-
drachigaver e varhalan

18.2. Opdrachinemer biijlt sigenaar van geleverda zaken zolang opdrachigever:
a riet hael voldaan aan zin verpichtingen ult enige aweraankoms med
opdrachinemer;
b. wvorderingen die voorivioeien ut hel niel nakomen van bovengenoemde
ovaresnkomalen, oals schade, Doate. rente &n kosten, niet heall vol-
daan

18.3. Zodang ar op geleverde zaken cen egendomswodrbehoud ust, mag op-
drachigever deze buiten zijn normale bedriffsuitoetening niet bezwaren of
wervresmdan D bading heett goederanrechielike werking.

18.4. Nadat opdrachtnemar 2ijn eigendomsvoorbehoud heell ingeroapan, mag hij
dé geleverde zaken terughaken, Opdrachigever 2al daanos alls medawer-
king verlgnen.

18.5. Als opdrachigeser, nadat de zakan conlom de overeenkomst door opdracht-
nemer aan hem zijn gelevend, aan zin verplichingen heeft voldaan, hedeeh

het elgandomevocrbahald ten aanzien van deze zaken als opdrachigever
zijn verplichtingen it een lxter gesiolen oversenkoms nigt nakomt.

€XD

< metaalunie

186, Opdrachinemer heaft 0p alle zaken die hj van opdrachipever uit welke
haolde ook ander zich heatt of za krigen en voor alle vorderingen die hij op
opdrachigaver heett of mocht krigen een pandrechi an een relenteracht

Artikel 19; Rechten van intellectuele eigendom

18,1, Opdrachmemer wond! aangemarkt als respecieveiik maker, oniwarparof uit-
wvindar van oe in het kader van de overeenkomst tot stand gabrachte werken,
modellen of vindingen. Opdrachinemer heeft daarom het exclusieve racht
eon octrooi, merk of modal aan fo wagan,

19.2. Opdrachnemer draagt bl de vitvoaring van de overasankamst goen intefec-
fueie sigendomsrechten over aan opdrchigever

19.3. Indien de door cpdrachtnamer 18 leveren prestatie (mede) bestaat it de
levering van computemprogrammatiuur, word! de broncode niel asn opdracht-
gever overgadragen. Opdrachigever varirijgl uitshitend ten behoeve van
hét normaal gebuik en behoarike werking van de Zaak een niet-axdusiova,
werektwijde en ceuwigdurende gebuikerslicentie op de compulerprograMm:
matuur. Hetis opdrachigever niet ioegestaan om de kcande over e dragen of
am een subicentis af 18 geven, Bl verkoop van da zaak door opdrachinever
aan ean demde, gaatde licentie van rechiswege over op da verkrijger van de
IaM.

194, Opdrachmnemsr is niet aansprakeliji voor schade die opdrachigaver lijdt als
genvody van een inbrauk op intefectuale eigandomenchien van derdan, Op-
drachigewer vipnaan opdrachinemar voor elke danspraak van derden met
betrekking tot een inbireuk op intelkeciuels eigendomsarechien.

Artikel 20: Overdracht van rechten of verplichtingen

Cpdrachigever kan rechian of verplichtingan wl hoolde van enig artikel uit
deze Agemens voorwasden of de ondarliggende overeankomst(an) niat
overgragen of verpandan, behoudens vooralgaande schiflalike foeslem-
ming van opdrachtnamer. Dit beding heell goedenenrachialijke werking.

Artikel 21: Opzeggen of annuleren van de
overeen komst

21.1. Opdrachigever is niet bevoagd de ovensenkomst op fe zeggen of & annule-
ran, lanzij opdrachinemar daarmes instemt. Bj insSemming van opdmching
mer, is opdrachigever aan opdrachtnemer san direct opeisbare vemoadng
werschuldigd 1or hooghe van de ovareengekomen priss, mmas de baspanngan
g voor opdrachtnemer uil de bedindiging voortviogien. De vergoeding be-
draagt minimaal 205 van de overangakomen pris.

21.2. Wanneer de prjs althankelik s gesteid van de werkelik door opdrachtnemer
te maken kosien (reglebasis), wordt de vergoading als badoeld in het aersia
lid van dit adikel bagrool op da som van de koslen, arbeisuren en winst,
dia opdrachinemer raar venwachting over de gehels opdracht 2ou habben
gemaakt.

Artilkel 22: Toepasselijlk recht en bevoegde rechter

22.1. Hot Nedadands recht i van bepassing

222 Het Weans koopverdrag (C.1.5.G) Is néetvan toepassing. evanmin als erige
andare infemationale regeling waarvan vitduiting is ipegesian

22,3, De Nedetandse burgerlijke rechier die bevoegd is in de vestigingspiaats van
opdrachinamer nesmt kennis van geschilan. Cpdrachinemar mag van deze
bevoegdneidsregel afwiken en de wettalijke bevosgdheidsrensts hanaren.









